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Διαμαρτυρόμαστε για την κατάσταση στην Ειδική Αγωγή 

Τετάρτη 26 Οκτώβρη στις 6μμ Παράσταση Διαμαρτυρίας 

έξω από το Κοινοβούλιο 
 

Εδώ και 40 ημέρες ξεκίνησε η σχολική χρονιά και μόνο στην Αττική 1.000 παιδιά με 
αναπηρίες δεν έχουν περάσει ακόμα την πόρτα του σχολείου τους. Οι λόγοι: 

1. Μεταφορές των παιδιών με σχολικά δρομολόγια που δεν πραγματοποιούνται. 
2. Δρομολόγια που ξεκίνησαν αλλά δε συνεχίζονται γιατί δε συμφέρει στον μεταφορέα. 
3. Κενά στο εκπαιδευτικό προσωπικό που ακόμα καλύπτεται, με αναπληρωτές στην 

πλειοψηφία του.  
4. Κενά που δεν πρόκειται ποτέ να καλυφθούν.  
5. Σχολικά κτίρια για παιδιά με αναπηρία ακατάλληλα κατά κανόνα μέχρι και επικίνδυνα. 
6.  Το ΕΝΕΕΓΥΛ στο Περιστέρι εκτός ορίων, γονείς , παιδιά, εκπαιδευτικοί σε απόγνωση 

από τους τυχοδιωκτισμούς κυβέρνησης και δήμου.   
7. 17 νήπια στο φάσμα του αυτισμού στην Αθήνα στο 6ο Ειδικό Νηπιαγωγείο χωρίς σχολείο 

λόγω κορεσμού του υπάρχοντος σχολείου και μη εύρεσης άλλης στέγης έως σήμερα 

8.  Την ίδια στιγμή μια σειρά σχολεία συνεχίζουν να μένουν στα χαρτιά όπως το ΕΕΕΕΚ 
Αθηνών και Περιστερίου, ειδικά δημοτικά του Βύρωνα και της Νέας Φιλαδέλφειας και 
όχι μόνο. Και για να μην ξεχνιόμαστε έχουμε και ειδικά σχολεία σε container! 

9. Χωρίς  νοσηλευτές αρκετά ειδικά σχολεία και τα περισσότερα γενικά σχολεία. 
 

Η φρίκη με τη 12χρονη ανέδειξε με τον πιο δραματικό τρόπο την ανάγκη ενός σχολείου που 
στο κέντρο του θα είναι ο μαθητής και οι ολόπλευρες μορφωτικές και παιδαγωγικές ανάγκες. 
Σχολείο ολόπλευρα στελεχωμένο με επιστήμονες, ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς σε 
αναλογία δασκάλων, ειδικών και μαθητών που να μπορεί ολόπλευρα να στηρίζεται το παιδί. 

Ο πιο δύσκολος χειμώνας λένε αλλά για ποιους; Τα παιδιά μας κινδυνεύουν να μείνουν 
χωρίς θέρμανση, χωρίς τα απαραίτητα, τα παιδιά με αναπηρία χωρίς το σχολείο τους, χωρίς τις 
θεραπείες τους. 

Δεν προσαρμοζόμαστε! Δεν είμαστε αναλώσιμοι!  
Υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις αν αγωνιστούμε να αλλάξει αυτή η κατάσταση.  
Ο συμβιβασμός, η ανοχή είναι συνενοχή.  
 

Αγωνιστικά Διεκδικούμε: 
 Μαζικές προσλήψεις, στελέχωση με μόνιμο προσωπικό στην ειδική αγωγή 

εκπαιδευτικού, ειδικού επιστημονικού και βοηθητικού προσωπικού, μονιμοποίηση 
όλων των αναπληρωτών και συμβασιούχων. 



 Σύγχρονα επιστημονικά αναλυτικά προγράμματα με προοπτική ολόπλευρης 
προετοιμασίας των παιδιών που μπορούν να πάνε στην τριτοβάθμια εκπαίδευση αλλά 
και αυτών που δεν μπορούν, μέσα από σύγχρονα προγράμματα επαγγελματικής 
εκπαίδευσης. Με ευθύνη του κράτους να εντάσσονται στην παραγωγή. 

 Με ευθύνη της κυβέρνησης να βρεθεί άμεση λύση για να ξεκινήσει η σχολική χρονιά για 
τα 1.000 παιδιά στην Αττική και για τα πολλά περισσότερα στην υπόλοιπη Ελλάδα που 
μέχρι και σήμερα είναι εκτός της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

 Νοσηλευτές σε όλα τα σχολεία και ο αριθμός τους να προσαυξάνεται συνυπολογίζοντας 
τον αριθμό των μαθητών του συγκεκριμένου σχολείου με χρόνιες παθήσεις όπως ο 
διαβήτης.  

 Στελέχωση όλων των σχολικών μονάδων με ειδικότητες όπως εργοθεραπευτές, 
λογοθεραπευτές κ.λπ. ούτως ώστε στα πλαίσια του σχολικού ωραρίου οι μαθητές της 
ειδικής αγωγής να κάνουν όλες τις θεραπείες τους. Ταυτόχρονα όλες οι σχολικές μονάδες 
γενικής και ειδικής εκπαίδευσης να στελεχώνονται με κοινωνικούς λειτουργούς, 
κοινωνιολόγους, ψυχολόγους ανάλογα με τον αριθμό των μαθητών κάθε σχολικής 
μονάδας 

 Άμεση μεταφορά των ειδικών σχολείων που λειτουργούν σε επικίνδυνα κτίρια όπως 
στην ΕΛΕΠΑΠ, ΕΝΕΕΓΥΛ Περιστερίου, 10ο Αθηνών, 6ο Αθηνών, πολλαπλά αναπήρων 
Αιγάλεω, αλλά και αυτά της Μυτιλήνης, Ηρακλείου και Σητείας που λειτουργούν σε 
containerς σε ασφαλή κτίρια που θα διαμορφωθούν με ευθύνη του δημοσίου μέχρι να 
ανεγερθούν νέα σύγχρονα σχολικά κτίρια. 

 Γενναίο πρόγραμμα ανέγερσης νέων, σύγχρονων ειδικών σχολείων για την 
αντικατάσταση των ακατάλληλων και την αραίωση του μαθητικού πληθυσμού γιατί όλα 
τα ειδικά σχολεία είναι υπεράριθμα.  

 Να προχωρήσουν άμεσα οι εργασίες για την προσωρινή στέγαση και ανέγερση των 
σχολείων του ΕΕΕΕΚ Αθήνας και Περιστερίου που μέχρι και σήμερα παραμένουν στα 
χαρτιά. 

 Αποφασιστική αύξηση των πιστώσεων για όλες τις σχολικές επιτροπές ειδικών και 
γενικών σχολείων , για να μη μείνει κανένα σχολείο χωρίς θέρμανση και να μη μειωθούν 
οι μέρες και ώρες φοίτησης των παιδιών.  

 Δωρεάν σχολικά γεύματα για όλα τα παιδιά χωρίς καμία εξαίρεση των ειδικών και 
γενικών σχολείων.  

 

Αντιμετώπιση ΤΩΡΑ  με ευθύνη της κυβέρνησης, της μεταφοράς όλων των παιδιών για 
όλη τη χρονιά στην προοπτική ίδρυσης δημόσιου φορέα που με τα ανάλογα ειδικά μέσα και 
στελέχωση θα εξασφαλίζει για όλους τους μαθητές που έχουν ανάγκη σε όλη την Ελλάδα τη 
μεταφορά τους προς και από τα σχολεία, χωρίς καμία επιβάρυνση των οικογενειών. 
 

Καλούμε όλους τους φορείς να στηρίξουν τον αγώνα παιδιών, εκπαιδευτικών και της 
ένωσης γονέων του Περιστερίου για να εξασφαλιστεί ΤΩΡΑ με ευθύνη της κυβέρνησης και του 
δήμου ασφαλές κτίριο για το ΕΝΕΕΓΥΛ που να πληροί όλες τις προδιαγραφές. Αρκετά πια με 
τους τυχοδιωκτισμούς, κτίριο σύγχρονο στο ΕΝΕΕΓΥΛ!  
 
Τηλέφωνα επικοινωνίας 
 Μπίλης Γιώργος 6972510719 
 Χάρης Χουρδάκης  6977325257 
 Δριμάλα Θεοδώρα 6983117770 


